



# 敦品中學新聞稿

發稿日期：111年10月26日

連絡人：秘書王志明

連絡電話：03-3550589

## 逆風少年舞動青春 敦品校園書香滿溢

～ 敦品中學導入雲門教室、國教署、桃園市圖及桃園監理站資源 ～

本校自 110 年 8 月 1 日改制為矯正學校後，除積極網羅教學、輔導、特教的師資外，同時也不斷結合社會資源，導入學生的學習與生活領域。為展現本校導入多方資源挹注校園的成果，特於今（26）日，舉辦「逆風計畫分享會」與圖書館活化後的揭牌儀式，並邀請法務體系的大家長，也是催生本校成為矯正學校的幕後推手法務部蔡部長清祥，親臨現場見證及揭牌，另法務部矯正署黃署長俊棠、教育部國民及學前教育署（下稱國教署）卓簡任視察宋、臺灣桃園地方法院李法官秋梅、臺灣士林地方法院姜法官麗香、臺灣好基金會李執行長應平、雲門舞集舞蹈教室謝執行長明霏、桃園市立圖書館大園分館鄭主任琦縈及鄰近本校之各矯正機關首長、各法院調查保護官等均受邀共襄盛舉，共同給予學生打氣及肯定。

「逆風計畫」是本校與雲門舞集舞蹈教室的首次合作，學生們透過雲門教室老師的帶領，有別於以往年輕世代的街舞，學生從開始的扭捏害羞到將自己全然釋放盡情舞動，經歷了懷疑、認同、找回自信、再勇敢嘗試等一連串過程，每個學生都感受到脫胎換骨般的蛻變；本次分享會即由學生展演「武術」及「生活律動」的學習成果，並請矯正署黃署長代表矯正機關上台致詞，給予演出的學生支持與鼓勵，許多學生家長也撥冗到場觀賞，帶給表演的學生滿滿的關懷及祝福。

本校圖書館的活化則是在國教署的經費挹注、桃園市立圖書館館藏的提供及全體教職員同仁的努力下，將原有老舊的圖

書館，透過空間活化的改造再利用，讓校園滿溢書香。今日圖書館活化工程順利完竣，由蔡部長親臨主持揭牌及啟用儀式，蔡部長於致詞中肯定矯正署及本校積極導入多元的資源，以改善與活化校內教學與生活環境，並鼓勵學生能廣泛閱讀並開拓視野、覺知生活價值，未來得以順利回歸家庭、銜接就學，並成為知書達理且守法的好國民。蔡部長也感謝國教署、桃園市立圖書館、臺灣好基金會、雲門舞集舞蹈教室、交通部公路總局新竹監理所桃園監理站（下稱桃園監理站）等單位的協助與支持，讓矯正學校的學生可以得到更多元的學習與發展。

其中，值得一提的是，桃園監理站特別與本校合作，協助提供完整的交通安全與法治課程、機車駕駛訓練等，幫助同學們陸續都能順利考取機車駕駛執照，降低將來無照駕駛衍生之交通危險，蔡部長也於圖書館揭牌當下親自轉授甫通過考照學生的機車駕照，讓過去無照的颯風少年，化身成為合格有照的陽光騎士，意義非凡。

揭牌儀式完成後，蔡部長為進一步了解學生日常生活設施及學習環境，參觀了校園環境及訪察改建後的學生寢室，也期勉本校持續完善教學資源及學生起居品質，提供符合學生需求的多元矯正教育。未來，本校將在現有基礎下，持續導入社會各項資源，以優化學生的學習環境與生活空間，讓這群曾經走錯方向的孩子，可以在優質、和善與溫暖的環境下，透過適性的學習而沉澱、蛻變，以助將來順利復歸家庭、銜接教育與重返社會，也希望社會各界持續給予逆風少年更多的支持與鼓勵，幫助他們繼續舞動青春，迎向嶄新的人生！